广西钦州市第四中学2017年秋季七年级9月份考试数学试卷
一.选择题
1．如果水位升高3m时水位变化记作+3m，那么水位下降3m时水位变化记作（　A　）
　	A．﹣3m	B．3m	C．6m	D．﹣6m
2．一个正常人的心跳平均每分70次，一天大约跳100800次，将100800用科学记数法表示为（　C　）
A．0.1008×106	B．1.008×106	C．1.008×105	D．10.08×104
3．﹣4的倒数是（　C　）
A．﹣4	B．4	C．﹣	D．
4．计算（﹣3）+（﹣9）的结果等于（　B　）
A．12	B．﹣12	C．6	D．﹣6
5．如果收入80元记作+80元，那么支出20元记作（　B　）
　	A．+20元	B．﹣20元	C．+100元	D．﹣100元
6．今年广西参加高考的人数约为393000人，这个数据用科学记数法可表示为（　C　）
A．393×103	B．3.93×103	C．3.93×105	D．3.93×106
7．气温由﹣1℃上升2℃后是（　B　）
A．﹣1℃	B．1℃	C．2℃	D．3℃
8．计算（+2）+（﹣3）所得的结果是（　B　）
A．1	B．﹣1	C．5	D．﹣5
9．有四包洗衣粉，每包以标准克数（500克）为基准，超过的克数记作正数，不足的克数记作负数，以下数据是记录结果，其中表示实际克数最接近标准克数的是（　A　）
　	A．+6	B．﹣7	C．﹣14	D．+18
10．比﹣1大1的数是（　C　）
A．2	B．1	C．0	D．﹣2
11．下列各数表示正确的是（　C　）
A．57000000=57×106
B．0.0158（用四舍五入法精确到0.001）=0.015
C．1.804（用四舍五入法精确到十分位）=1.8
D．0.0000257=2.57×10﹣4
12．计算﹣3+（﹣1）的结果是（　D　）
A．2	B．﹣2	C．4	D．﹣4
二、填空题
13．计算：﹣9+3=　﹣6　．
14．既不是正数也不是负数的数是　0　．
15．过度包装既浪费资源又污染环境．据测算，如果全国每年减少十分之一的包装纸用量，那么能减少3120000吨二氧化碳的排放量．把数据3120000用科学记数法表示为3.12×106  　
16．﹣1，0，0.2，[image: www.dearedu.com]，3中正数一共有　3　个．


三．解答题
17．(12分)计算：(1)|－5|－(－2)×＋(－6)；
(2)－12 012－(1－0.5)×＋(－＋－)×24.
17. 解：(1)|－5|－(－2)×＋(－6)
＝5－(－1)＋(－6)(3分)＝5＋1－6(5分)＝0.(6分)
(2)－12 012－(1－0.5)×＋(－＋－)×24
＝－1－＋(－12)＋16－6(4分)＝[image: www.dearedu.com]－3.(6分)
18．在修我市解放路的BRT（快速公交）时，需要对部分建筑进行拆迁，市政府成立了拆迁工作组，他们步行去做拆迁户主的思想工[image: www.dearedu.com]作；如果向南记为负，向北记为正；以下是他们一天中行程（单位：km）：出发点，﹣0.7，+2.7，﹣1.3，+0.3，﹣1.4，+2.6，拆迁点；
（1）工作组最后到达的地方在出发点的哪个方向？距出发点多远？
（2）在一天的工作中，最远处离出发点有多远？
（3）如果平均每个拆迁地址（出发点处没有拆迁）要做1小时的思想工作，他们步行的速度为2km/h，工作组早上九点出发，做完工作时是下午几点？
解答：-解：（1）﹣0.7+2.7+（﹣1.3）+0.3+（﹣1.4）+2.6=2.2（km），
答：工作组最后到达的地方在出发点的北方，距出发点2.2km；
（2）第一次的距离是|﹣0.7|=0.7（km），第二次的距离是|﹣0.7+2.7|=2（km），第三次[image: www.dearedu.com]的距离是|2+（﹣1.3）|=0.7（km），第四次的距离是|0.7+0.3|=1（km），第五次的距离是|1+（﹣1.4）|=0.4，第六次的距离是|﹣0.4+2.6|=2.2（km），
∵2.2＞2＞1＞0.7＞0.4，
答：在一天的工作中，最远处离出发点有2.2km；
（3）（|﹣0.7|+2.7+|﹣1.3|+0.3+|﹣1.4|+2.6）÷2=4（h），
9+4+6=19（点），
即下午7点，
答：工作组早上九点出发，做完工作时是下午7点．

19. 小吃店一周中每天的盈亏情况如下（盈余为正）：128．3元，－25．6元，－15元，27元，－7元，36．5元，98元，一周总的盈亏情况如何？ 
答案：答：一周总的盈利242．2元． 
解析：正数表示盈利，负数表示亏损，这些数的代数和就是总的盈亏情况．如果代数和为正数，则总体情况是盈利，否则是亏损． 
128．3+（－25．6）+（－15）+27+（－7）+36．5+98 
=（128．3+27+36．5+98）+[（－25．6）+（－15）+（－7）] 
=289．8+（－47．6） 
=242．2（元） 
答：一周总的盈利242．2元． 



[bookmark: _GoBack]20. 一架直升飞机从高度为450米的位置开始，先以20米/秒的速度上升60秒,后以 12米/秒的速度下降120秒,这时的直升飞机所在的高度是多少 
解:根据题意飞机的飞行高度=450+20×60-12×120，先算乘除，再算加减. 
450+20×60-12×120 
=450+12001440 
=1650-1440 
=210米 所以这时的直升飞机所在的高度是210米. 

21.为体现社会对教师的尊重，教师节这一天上午，出租车司机小王在东西向的公路上免费接送老师。如果规定向东为正，向西为负，出租车的行程如下（单位：千米）： 
＋15，－4，＋13，—10，—12，＋3，—13，—17 
（1）最后一名老师送到目的地时，小王距出车地点的距离是多少？ 
（2）若汽车耗油量为0.4升/千米，这天下午汽车共耗油多少升？ 
解：（1）+15-4+13-10-12+3-13-17="-25," 
（2） [image: C:\05D74A51\file5345.files\194155947559ce4126c69607.79767440.png]
87 [image: C:\05D74A51\file5345.files\180816321259ce4126c69802.76606846.png](升)   
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